Урок-путешествие по географии в 7 классе

«Зарубежная Европа. Страны Западной Европы»
Разработан учителем географии Чиндяскиной И.Н.
Цели: изучить страны Зарубежной Европы, создать географический образ стран Западной Европы.
Задачи:

образовательная: показать своеобразие природы, особенности населения стран Западной Европы;
развивающая: продолжить формирование у учащихся умения давать комплексную характеристику страны, находить причинно-следственные связи между различными компонентами природы и населения; умений и навыков самостоятельной работы с учебником, с картами атласа и контурными картами
воспитательная: воспитание ответственного отношения к выполнению полученных заданий.
Оборудование: политическая карта Евразии, презентация «Зарубежная Европа. Страны Западной Европы », диск «География 7 класс», атласы, контурные карты
Ход урока
1.Оргмомент. Подготовка к основному этапу урока.

- Мы совершим своеобразное путешествие по Зарубежной Европе, побываем в самых разных ее уголках. Познакомимся с природой, жизнью и деятельностью населения стран Западной Европы. Все это позволит составить географический образ Зарубежной Европы, который, я надеюсь, останется в вашей памяти надолго.
 2. Презентация « Зарубежная Европа. Страны Западной Европы ».         
 -  Европа. От твоих берегов отплывали каравеллы Колумба и Магеллана. Суровые викинги и архангельские поморы, греческие и римские галеры, казачьи струги бороздили просторы окружающих тебя морей и океанов. Отсюда отправлялись в путешествие в Индию и Китай отважные Марко Поло и Афанасий Никитин. Шли навстречу солнцу в Сибирь казаки-землепроходцы.

(« Визитная карточка » региона. Слайды 1-4 )
3.Комплексная характеристика стран. Сообщения учащихся.             - Природа, население и страны Европы исключительно разнообразны. Сегодня на уроке вы будете давать комплексную характеристику Великобритании и Франции. 

( Презентация «Великобритания»)
Великобритания или  Англия. «Владычицей морей» называют эту страну и недаром. Джеймс Кук, Френсис Дрейк, Давид Ливингстон, Генри Гудзон, Роберт Скотт и много других отважных мореплавателей и путешественников оставили свои имена на карте мира. Робинзон Крузо, Гулливер, Шерлок Холмс - кому не известны эти  герои книг и их приключения? Пол - мира говорит на английском языке. Отправляемся в Англию, чтобы познакомиться с этой страной поближе.
Практикум (работа на контурной карте с использованием атласа) Во время нашего путешествия мы слушаем рассказ о географическом положении Великобритании, находим страну на карте атласа, наносим на контурную карту, подписываем столицу. (Сообщение уч-ся)
-  Что представляет собой природа Великобритании? (Сообщения уч-ся с использованием карты и презентации)
- Рассказать о населении страны и его основных занятиях. (Сообщения уч-ся с использованием карты и презентации)

4.Физминутка.
Наш путь лежит во Францию. А отправимся мы туда на скоростном поезде по тоннелю через пролив Ла-Манш. Встали. Представьте, что вы вагоны  поезда. Поехали!  

( Презентация «Франция»)

Франция. Самая большая по площади страна в Зарубежной Европе. Франция - это прежде всего Париж, Эйфелева башня, собор Нотр - Дам,  Лувр, где хранятся бесценные художественные произведения. Законодательница мод, знаменитой косметики. Страна мушкетеров, сыров, вин, парфюмерии.
 Практикум (работа на контурной карте с использованием атласа) Где находится эта страна? Каковы особенности ее географического положения? Находим страну на карте атласа, наносим на контурную карту, подписываем столицу. (Сообщение уч-ся)

-  Что представляет собой природа Франции? (Сообщения уч-ся с использованием карты и презентации)

- Рассказать о населении страны и его основных занятиях. (Сообщения уч-ся с использованием карты и презентации)

Наше путешествие подходит к концу. Где мы сегодня с вами побывали? Что нового узнали? 
4.Закрепление.

Угадайте страну по описанию:

1.Небольшое по площади островное государство на Британских островах, названное так по имени самого большого    острова. Отсюда пошла промышленная революция, охватившая весь мир. Эта страна зеленых лугов, родина футбола, замков, тумана. Пол - мира говорит на языке жителей этой страны.

2.Высокоразвитое промышленное государство. Столица страны - один из крупнейших и красивейших городов мира, стоит на реке Сене. Центральная улица города – широкие и красивые Елисейские поля. Во всем мире известны косметика, изящная элегантная одежда и обувь, сделанные в этой стране.

5.Домашнее задание. 
Изучить параграфы 68.69,70. Составить проект туристического маршрута по Германии. В проекте необходимо отразить особенности природы, описать население, природные богатства,  виды хозяйственной деятельности. Защита проектов на следующем уроке, можно в виде презентации.
6.Подведение итогов.

